



江苏省著名商标
馬陵山 Malingshan 茶
第六十六、七十七届江苏省陆羽杯茗茶评比特等茶，一等茶
第三、四届“陆羽杯”全国茶叶评比特等茶
第十六届“中茶杯”全国名茶评比一等茶
第十六届全国绿色生态有机博览会金奖
电话：88999656(马陵山茶店) 88729866(马陵山茶坊)

新沂市中心医院(铁路医院)内分泌科与徐州市中心医院内分泌中心联合开展专家门诊

□本报记者 王莹莹



“耿医生,请给我妈看看,情况严重吗?”8月1日,在市中心医院(铁路医院)内科一诊室,一位女士正带着自己的母亲就诊,而她口中的耿医生就是徐州市中心医院(铁路医院)内分泌科特聘来院坐诊的专家耿厚法。

这位患者是黑龙江人,女儿的家在临沂。“我们两行市中心医院(铁路医院)周三有专家门诊,所以就带我妈来看看。”患者的女儿说,自己母亲患上糖尿病已经两年了,辗转多家医院,血糖始终不稳定,而且出现了并发症。近一周血糖升高,双手麻木,乏力,口干多饮多尿等症明显加重。在仔细询问情况后,耿厚法医生建议患者住院动态血糖检测下胰岛素泵

调整血糖,综合治疗。

耿厚法,副主任医师,内分泌专家,山东大学博士。江苏省青年医学人才,江苏省内分泌学会第八届青年委员会秘书,徐州市医学会内分泌专业委员会副主任委员兼学术秘书,江苏省中西医结合学会第一届糖尿病一体化诊疗专业委员会委员,徐州市中心医院内分泌科主任,南京中医药大学内分科专业硕士研究生导师,徐州医科大学讲师。自2005年以来,一直工作在临床一线,擅长糖尿病、甲状腺疾病、矮小症、性早熟、青春发育延迟、垂体、肾上腺等系统疾病的诊疗,尤其是糖尿病酮症酸中毒、甲亢危象、高钙危象、垂体、肾上腺腺垂体瘤等内分泌急、重症的抢救。

内分泌科协作联合门诊,为广大患者提供更加优质的服务。“内分泌科副主任徐恒敬告诉记者。近年来,在副院长曹慧的带领下,全科同志的共同努力下,科室已经形成一支结构合理、学术水平较高的临床专科队伍,是集诊疗、科研、教学、健康宣传教育等职能为一体的内分泌代谢性疾病诊疗中心。在糖尿病、甲状腺疾病、代谢性骨病等常见病、多发病和疑难重症病的诊疗方面,已形成先进、科学、有效的诊疗体系,很多疑难危重患者经过积极抢救和悉心治疗都获得了新生。

据介绍,目前该科室设立了糖尿病、甲状腺疾病、代谢综合征三个亚专业,创办了内分泌咨询门诊,针对患者具体情况一对一的沟通和指导,把医生提出的治疗方案具体化,并为患者答疑解惑,同时教会患者饮食、运动等健康生活方式、药物服用、血糖监测和胰岛素的正确注射方法,以保证达到最佳治疗效果。通过开展胰岛素强化治疗和胰岛素自身抗体、糖化血红蛋白、C肽释放试验等,对糖尿病进行精准分型;率先采用胰岛素强化治疗和免疫抑制治疗等方法保护胰岛功能;有效延缓糖尿病的进程;采用胰岛素泵和动态血糖监测系统相结合的方法对顽固性高血糖和血糖波动大的糖尿病患者进行安全、有效地治疗;采用胰岛素泵联合胰岛素泵治疗仪及糖尿病并发症检测仪等先进检查手段提高了糖尿病早期并

发症的检出率,显著降低了糖尿病并发症的致死、致残率;开展甲状腺专用B超和甲功全套等现代化诊断技术提高了甲状腺疾病诊断的准确性;对重症甲亢采用激素冲击、免疫抑制及中西医结合等方法治疗并良好疗效;开展中西医结合治疗糖尿病周围神经病变、糖尿病下肢血管病变和糖尿病脑血管病变并取得了良好的疗效。在内分泌性高血压和垂体疾病、肾上腺皮质功能减退症、代谢性骨病、矮小症以及性腺等疾病的诊断及治疗方面也积累了丰富的经验。在糖尿病的血糖动态监测检测、胰岛素泵控制治疗性高血糖、糖尿病足、甲状腺疾病等诊断治疗方面具有

明显技术优势和特色。

“内分泌科力争在未来3-5年内发展成为徐州市乃至苏北地区重点临床学科,建成集医疗、科研、教学、康复、预防于一体的徐州市重点临床科室。我们将加大科研力度,加强与上级单位和兄弟单位的科研合作,做到科研与临床相结合,实现资源共享,提高学术科研水平,争取在诊疗上与国内先进治疗水平接轨,科研上走在全国同级医院的前列,科室发展争取达到三级医院水准,在省内和周边外省市地区形成一定的辐射网络,产生较好的品牌效应。”副院长曹慧表示。



教你一招,被蚊子咬后,只需10秒止痒不留痕

转眼又到了蚊子肆虐的季节,但驱蚊止痒用品五花八门,该怎么帮宝贝选择呢?

这种调味品一直非常常见,但你一定不知道,它不仅具有抗菌消炎的作用,还能够有效去除瘙痒。

用食盐兑水,然后涂在被咬的地方,10秒钟后就能立即不痒了,异常有效!

▼小苏打

将1汤匙小苏打和水混匀,然后把糊状物轻轻涂在被咬的地方,然后洗干净,就能立即消除被咬后的瘙痒了。这是,苏打是一种碱性物质,可以与叮咬处产生化学反应。

▼肥皂

在家中如果没有花露水可以在蚊叮咬处涂一点肥皂或者肥皂水。肥皂中含有钠盐,是碱性的,可以缓解蚊叮咬

中的蚊酸,中和了蚊酸,自然可以缓解瘙痒了。

▼柠檬

被蚊子叮咬了,可以用柠檬或者其他味道的酸性的水果轻轻揉搓被叮咬的部分,柠檬酸可以与叮咬处产生化学反应,产生比较好的止痒功效。

▼芦荟

芦荟同样具有杀菌和消炎的作用,在患处抹一点芦荟胶,

或者撕下一瓣芦荟在叮咬处涂抹,就可以缓解瘙痒了。

▼牙膏

牙膏中含有碱性,并且牙膏中含有一定的薄荷醇,是一种局部麻醉剂,可以大大减轻炎症和瘙痒。

将牙膏挤压在干净的手指上,然后涂到患处,就能立即缓解蚊子叮咬的瘙痒!

▼香蕉皮

香蕉的果皮同样具有抗菌和镇痛的作用,能够消炎、缓解蚊酸带来的不适,抑制细菌滋生。

使用方法也很简单,把香蕉皮剪成一小块,然后敷在瘙痒的地方即可。

▼热饮

用热敷的方法来抑制蚊子叮咬的疼痛是有效的方法,热量有助于抑制组胺反应,从而抑制瘙痒。

把勺子放到热水中,保持一段时间后,加热到比较烫但皮肤还可以承受的程度,然后在被叮咬的地方热敷直到勺子冷却,瘙

痒就能缓解好几个小时!

▼大蒜

大蒜切片敷在被咬伤的地方,可以缓解瘙痒,还有消肿的作用,而且大蒜的气味还能防止蚊子再叮你!

▼按压

被蚊子咬了,我们会不自觉用挠痒的方式来进行缓解,但这种方式很容易破坏皮肤组织,从而导致细菌感染,导致更严重的疾病。解除瘙痒,其实还有更好的方法。

只需要把痒痒痒变成按压,用手在被咬处按压5分钟



三伏天,应该多出汗排毒,还是少出汗防体虚?

2018年的三伏时间如下:
初伏:7月17日—7月26日
中伏:7月27日—8月15日
末伏:8月16日—8月25日

我们目前处在中伏的天气里,天气进入稳定的、炎热的状态了。天热了,汗自然出得多了。在很多人的人知中,擦汗和排毒、体虚等,有着千丝万缕的联系,各种有关出汗的说法,也多少听说过。

炎炎夏日,应该多出汗排毒,还是少出汗防体虚?

虽然出汗,是件再平常不过的事儿,但既然大家有困惑,那我们就认真来说吧。

为什么会出汗?出汗是人体调节体温的一种手段。

环境温度高,或是运动时肌肉产热,让身体感觉热了,机体就会通过一系列反应,增加皮肤血流量,增加汗腺分泌,利用汗液蒸发带走多余的热量,不过体温升高,维持稳定。

出汗能排毒?

有人觉得多出汗好,就是在排毒。

并不是!
不管用什么方式出汗,汗里99%的成分都是水,其他成分只占1%不到。

这里的其他成分包括钠、钾、钙、氯、尿素氮等,其中能和毒沾住的大概就只有尿素氮,而尿素氮主要通过小便排出体外,汗水里的那点量,真的可以忽略不计。

一方面,人体没有那么多毒要排。另一方面,出汗是为了散热,真没有排毒的作用。

如果有太多人为排毒,刻意让身体出汗,肌体反而可能乱了阵脚……

1.脱水
体内水分丢失太多了,会觉得头晕、乏力,甚至昏迷。

2.感染
出汗多,皮肤一直处于比较潮湿的环境,就容易发生毛囊炎等,此时,发生细菌或真菌感染的风险会上升,尤其是当皮肤有损伤的时候。

3.皮炎
有些人会用保鲜膜包裹,刻意出汗,觉得能帮助减脂。

如此一来,汗水中的一些成分可能直接刺激皮肤,继而出现红斑、痒等过敏性皮炎症状。

另外,这种方式也不能「脱脂」,尤其大量入水,补水后,体重马上就回来了。

那么……出汗多,是不是说明身体虚?

多数人出汗多的情况,都是生理性出汗增多。跟身体虚或者疾病无关。

常见的生理性出汗增多有这么几种。

1.吃饭时出汗多
舌头上的味蕾有很多感受器,一些食物接触到这些感受器后,会向大脑发出信号,促进排汗。

这种多汗跟疾病没有关系,不用太担心。

但如果病人吃饭时突然出汗明显增多,可能是近期血糖控制出了问题,需要监测血糖。

2.手心、脚心、腋窝、脖子出汗多
这四个部位出汗多,多是基因决定的多汗现象。

一般来说,如果只是轻微多汗,也不影响正常生活,那身体就没啥问题。

如果出汗特别多,多到给生活带来严重的影响,比如腋窝多汗发臭等,可以去看医生,是有办法控制的。

3.睡觉时出汗多
夜间多汗在健康人群中很常见,除了更年期的因素外,卧室温度高,夜里盖得太厚,不开空调,让体温升高,出汗就变多了。

保持环境凉爽就好,不用太在意。

4.精神紧张或焦虑时出汗多
人在精神紧张或焦虑时,会使得控制出汗的交感神经系统兴奋起来,出汗自然就变多了。

5.更年期出汗多
这与更年期体内雌激素水平变化有关,保持环境凉爽、透气,少穿衣服即可。

如果症状严重到影响生活,可以到医院寻求帮助。

这里特别强调一下:
出汗多还伴有发烧,或是正常温度下,夜里出汗多到把被褥浸湿

(热透性出汗),可能是某些疾病的表现。比如感染性疾病(最常见的是结核)、神经系统疾病、肿瘤、甲状腺功能亢进等,需要去医院进一步检查并治疗。

另外,出汗多的时候,一定记得一件事儿——多喝水!

出汗后,吹空调好不好?当然可以。

不过尽量使室温维持在26~28℃,不要太低,免得室内外温差太大。

还要注意记得通风,让新鲜空气在室内流通一下。

不习惯开空调的朋友,摇摇扇子吹吹风,扇扇凉,也是解暑的好方式。

出汗多了,一天可以冲上两次澡(不要太多,也不用每次都涂肥皂或不涂),清爽凉爽自然好。

所以,出汗这事儿,顺其自然就好,不用刻意多出汗或是忍着不想出汗。

夏天来了,不用给出汗赋予那么多的使命,愉快地出汗,健康开心地过夏天吧! (记者)

